今日烟台

男女搭配互相"打掩护"专在公交车上下手

扒窃3元钱被判拘役4个月

本报3月6日讯(通讯员 李蓉 记者 孙淑玉)

女的用身体遮挡,男的则 直接伸手掏包,33路公交车 上一男一女卖力地配合着 对身边乘客下手,可等到 手一看,除了几张证件外 钱包里仅有3元钱,而正是 扒窃了这3元钱, 目前这对 男女被判拘役4个月。

不久前,市民徐女士 坐33路公交车出行,由于 车上人很多,徐女士就近 站在了扶手旁边,途中她 突然感觉自己的背包动 了一下,侧身一看一名陌 生男子的手正悬在自己 背包的上方,而自己的钱 包则紧紧拽在这名陌生

见此情形,徐女士大 声呼喊抓小偷。说时迟,那 时快,周围人还没反应过 来是怎么同事,突然闪讨 几个人影,一把将偷钱男 子按住,几分钟后钱包安 全地送到了徐女士身边。

这些人影是怎么回 事?原来,偷东西的小贼 姓祖,没事就和女友赵某 在公交车上晃悠,专盯着 背包的单身女性下手。盯 准目标后, 由赵某先挪动 身子挡住失主的视线,祖 某找机会趁机下手,钱物 一到手俩人就悄无声息

某盯上徐女士时,莱山公 安分局反扒中队的民警 也盯上了这俩行为诡异 的男女。看着赵某向徐女 慢慢挪动时,反扒民警也 悄悄向他们靠近,当祖某 掏出徐女士的钱包时,民 警一个箭步冲上前去将 二人拿下。

后经查,徐女士的钱 包里有一张身份证、七张 银行卡和现金3元钱。就偷 了3元钱该受治安处罚还 是直接入刑?莱山公安分 局法制室工作人员告诉记 者,刑法修正案(八)出台 后,只要实施了扒窃行为 就构成犯罪。

根据新法的相关规 定,先是被莱山公安分局 刑事拘留,又被检察院批 捕,近日祖某和赵某被依 法判处拘役4个月。

●相关链接

扒窃零数额也入刑

去年5月1日,刑法修正案(八)实 施,其中规定,只要实施了扒窃行为,哪 怕未扒窃到一分钱,就构成犯罪。而在 新法实施前,盗窃追究刑责的标准是 1000元以上,盗窃1000元以下是治安处 罚。新刑法实施后,扒窃案件无论扒窃 财物金额多少,均以刑事案件处理。

烟台反家暴妇女保护中心成立8年,求助电话多入住者少

去年仅收容两名女性

不管是女演员白静被丈夫刀捅身亡,还是珠海法院发出的中国内地首张反家暴"远离令",都将公众 的目光吸引到了女性如何反家庭暴力的话题上。早在2003年3月初,市民政局和市妇联就联合成立了"烟 台市反家庭暴力妇女保护中心",为受到家庭暴力伤害的妇女提供短期收容和各种帮助。但记者采访了 解到,家暴中心成立8年来,前来寻求收容的女性并不多,只有40多例,而去年仅有2人入住。



女子被丈夫暴打不愿进中心只想回家

今年26岁的小丘是广 西人,去年年底嫁到了湖 北。小丘说,婚后丈夫对她 就不如以前好了。她做的 只要不如他的意,就会惹 来一顿打。因受不了家庭 暴力,小丘于近日来到烟 台打工。因没有找到合适

的工作,身上又没有钱,小 丘只得到派出所求助,希 望能够将她再送回家。民 警随后将小丘送到了市救

2日下午,记者在救助 中心见到小丘时,她的两 只眼眶都还是乌青的。听

到记者问她的眼睛,小丘 忍不住哭了起来。"走之前 被丈夫打的,他打我打得 特别狠,还用脚踹我的头, 我脑袋都晕。又一次他还 把我扔到河里,是他弟弟 救我上来的……"小丘说, 她不止一次地想要离婚, 但是踌躇之下还是决定给 丈夫机会。这次她出来了 几天,最终还是决定要回 家。在救助站里,她没有住 进保护中心的宿舍,而是 和流浪人员住在一起,等 待着工作人员安排送她回

成立8年来只收容过40多人

记者了解到,烟台市 反家庭暴力妇女保护中心 成立于2003年的3月初。凡 烟台市范围内因家庭暴力 身心受到伤害的女性,都 可以通过当地妇联组织的 介绍到中心受到保护。在 此期间,中心会派专门的 工作人员疏导受伤害的女 性,还有专门的陪护人员 负责陪护。此外,还会对实 施家庭暴力的人员进行法 律、道德方面的教育,调解 双方的矛盾。对受伤害的 女性,市妇联还提供法律 援助。

在设在救助站的家 暴保护中心记者看到,中 心专门为受伤害女性设 置了4个双人宿舍。里面

布置地十分温馨,还有电 视机供入住者使用。"设 两张床是为了方便我们 陪护人员开导受伤害女 性的,但是如果对方不愿 意,她也可以选择自己 住。"家暴保护中心主任 于波说,虽然中心已成立 8年之久,但宿舍里接收 的女性却很少。"只有40

多个吧,倒是有很多人打 电话咨询, 真正来的却 不多。2003 年有十几个 人,到2010 年只有4个 人,而2011

有女性长期遭受家暴却不愿"外扬"

记者从家暴保护中心 的求助女性资料中了解到, 前来寻求帮助的女性以中 年居多。不少人都是多次收 到伤害后,才选择了来中心 寻求庇护。其次,入住的时 间也不长,大多是1到3天,有 的当天来当天就走了。于波

分析说,前来中心寻求庇护 的女性少,一是家庭暴力情 况的减少,二也是有些女性 顾虑多,发生家庭暴力情况 后首先会选择回娘家或者 去亲友家里,而不是家暴保 护中心。

于波希望,遭受到家暴

的女性,不要担心"家丑会 外扬",应该维护自己的权 益。同时,保护中心也会为 当时双方进行调解。据介 绍,遭受家庭暴力的女性, 可拨打6682129求助。经妇联 推荐,可持相关证明填写入 住登记后入住。中心为受助

女性提供免 费食宿和安 全保障等服 务。离开中 心的女性, 办理相关手 续后可离

年则仅2人

来入住。

严打偷盗隔离护栏 交警公开举报电话

本报3月5日讯 (通 讯员 袁圣凯 李娜 记 鞠平) 隔离护栏还 有个名称叫"保护栏",近 年来随着隔离护栏的安 装,安装路段的交通事故 同比下降70%以上。但是 隔离护栏被偷盗现象屡禁 不止。为此,烟台市交警部 门公开举报电话6297618, 将对偷盗、破坏隔离护栏 等各类道路交通设施行为 进行严厉打击。

据了解,安装隔离设 施的路段交通事故同比 下降70%以上,隔离护栏 已成为市民交通安全的"保护栏"。近日,记者从 市交警支队了解到,近年

来,市交警支队加大投入 陆续在全市机动车双向 六车道及以上城市道路 安装中央隔离设施312公

由于喷塑护栏的铁 底座材质经济价值较高 而盗窃成本相对较低,受 到经济利益的驱使,个别 不法之徒对交通设施大 肆盗窃。为打击犯罪,保 护公共设施,烟台市交警 部门向市民公布举报申 话,若市民发现有不法分 子破坏偷盗护栏等设施 的,请及时拨打举报电话 6297618提供线索,交警 部门将联合其他警种严 厉打击这一违法行为。

近期坠落伤频发 5天急救10余起

本报3月5日讯 (通 讯员 吴明顺 记者 孔雨童) 随着天气转 暖,各项农事、生产活动 增加,近日全市坠落伤者 明显增加,3月以来市120 急救人员已经救治伤员 10多人。市急救指挥中心 提醒市民高处活动注意 安全

3月3日下午15时35 分许,福山区某小区一冯 姓男子在小区进行线缆作 业时不慎从近4米高空坠 落,导致右髋臼骨折、右耻 骨骨折:3月4日晨6时40分 许,莱阳龙旺庄倪姓女子 在自家平房上劳作时因靠 近房沿,猛一起身失去平 衡而从房顶摔下,造成腰

3月5日10时30分许, 蓬莱二百货附近,一名宫 姓男子从3米高的梯子上 不慎滑落,重重摔在地

上,导致头面部多处受 伤,鲜血直流,市120急救 指挥中心闻讯后立即指 令就近的医院救护车火 速赶往现场急救,数分钟 后,120急救人员赶到现 场并立即给予宫先生止 血、包扎等急救,而后迅 速将其拉回医院做进一 步救治,目前伤者病情稳 定,已无大碍;

据市120急救指挥中 心统计,进入3月份以来, 全市120共急救坠落伤病 人10余起,较前期明显增 加,且多数伤者病情较 重、严重危害群众健康; 据分析,其原因与春节过 后,天气转暖,各项农事 及生产活动逐渐增加,发 生意外坠落伤害也大大 增加。市120急救指挥中 心在此提醒大家在高处 活动一定要注意安全,珍 惜自己的生命和健康